

Název diplomové práce: Účinnost politiky životního prostředí Evropské unie

Autorka: Jana Švarcová

Téma práce:

Diplomová práce zpracovává aktuální problematiku postoje Evropské unie k životnímu prostředí, které se dotýká jak ochrany životního prostředí, tak přímo i nepřímo ovlivňuje hospodářský rozvoj našeho státu a dopadá také na naše občany. Autorka téma práce dobře vystihla, nicméně některé pasáže jsou příliš obecné. Z práce je patrné, že se autorka v dané problematice orientuje.

Vlastní práce:

Autorka v úvodní části práce správně definuje hlavní zásady ochrany životního prostředí. Následují definice a výčet příkladů ekonomických nástrojů péče o životní prostředí. V další pasáži „2.2 Ekoznačení“ je definován princip prevence. Součástí této kapitoly je také popis termínu „produkt ekologického zemědělství“, která je nesprávná. Dále následuje výčet a charakteristika dalších značek, jako je „Ekologicky šetrný výrobek“, „Fair trade“ apod. V kapitole 2.3 jsou pak uvedeny principy „ekologické daňové reformy“ a trefně vyjmenovány její výhody a rizika.

V kapitole 3. Environmentální legislativa a rozhodování v oblasti ŽP v rámci EU jsou pak rozepsány jednotlivé principy vzniku legislativních opatření a vlastního rozhodování. Je zde správně definován silný vliv „lobistických skupin“, které skrytě a s o to větší intenzitou zasahují do tvorby zákonů a nařízení. Jsou zde uvedeny aktuální příklady, např. Evropský kulatý stůl průmyslníků. Tato kapitola by ale mohla být více podložena citacemi z literárních pramenů.

Autorka cituje některé významné autory v tomto oboru. Rozsah citované literatury je na spodní hranici, nicméně dostačuje. Chybí bohužel zahraniční literární zdroje.

Jazyková a formální úprava diplomové práce:

Autorka správně definuje řadu odborných termínů a použité jazykové prostředky odpovídají zpracování diplomové práce. Nicméně některé pasáže jsou až příliš rozvolněné, což může být způsobeno velmi širokým tématem a nesnadným porozuměním právnickým a politickým textům.

Otázky k obhajobě:

1. Definujte postup udělení „ekoznačky“ Bioprodukt nebo Produkt ekologického zemědělství.
2. Byl přijat vládní návrh zákona pro „Integrovaný registr znečišťování“?

Doporučuji přijmout diplomovou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení práce „velmi dobře“.

V Českých Budějovicích dne 25. 5. 2007

Ing. Petr Konvalina



Katedra agroekologie, JU ZF v Českých Budějovicích